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PROVA ESCRITA DE MATEMATICA

A prova é constituida por dois Grupos, | e Il
* O Grupo | inclui nove questdes de escolha multipla.

« O Grupo Il inclui quatro questdes de resposta aberta,
subdivididas em alineas, num total de dez.
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Grupo |

As nove questdes deste grupo sdo de escolha multipla.
Para cada uma delas, séo indicadas quatro alternativas, das quais s6 uma esta correcta.

Escreva na sua folha de respostas a letra correspondente a alternativa que seleccionar
para cada questao.

Se apresentar mais do que uma resposta, a questdo serd anulada, o0 mesmo
acontecendo se a letra transcrita for ilegivel.

N&o apresente calculos.

Considere a equacdo 3y = log o T (x>0)

Qual das seguintes condi¢des é equivalente a esta equacgao?

(A) a=8Y (B) z=3y’ €) y=97 (©) y:<%)2

Seja f uma funcdo de dominio R.
Sabe-se que a sua derivada, f’, étalque f'(z)=2z—-2, VzeR

Relativamente a funcdo f, qual das afirmacées seguintes é verdadeira ?

(A) f écrescenteem R

(B) f édecrescenteem R

(C) f temum minimo para x = 2
(D) f temum méaximo para x = 2

Considere, num referencial o.n. Oy, um ponto P, distinto da origem e pertencente a
recta de equacdo y = 2x.

Seja () o simétrico de P, em relagdo a origem do referencial.

Considere o rectangulo de lados paralelos aos eixos do referencial e tal que uma das
suas diagonais é o segmento [PQ)].

Qual das expressdes seguintes da a area desse rectangulo, em funcédo da abcissa
do ponto P?

(A) 222 (B) 622 (C) 8a? (D) 1222
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Na figura esta representada parte do grafico de uma fungdo g, de dominio R, continua
em R\{3}.
As rectas de equagdes * = 3 e y = — 4 sé&o as Unicas assimptotas do grafico de g.

><V

Seja (x;,) uma sucessdo tal que lim g(x,) = + 0o

Qual das expressdes seguintes pode ser o termo geral da sucesséo (x,)?
1 1
A) 3— — (B) 3+ —

C) —4- = D) —4+ —

Num referencial o.n. Ozyz, considere um ponto A pertencente ao semieixo positivo
Ozx eum ponto B pertencente ao semieixo positivo Oy.

—_—
Quais das seguintes podem ser as coordenadas do vector AB ?

(A) ( - 27 07 1) (B) (27 07 - 1) (C) ( - 27 17 0) (D) (27 - 17 O)
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Considere duas rectas distintas, r e s, perpendiculares a um mesmo plano.
Qual das seguintes afirmac@es é verdadeira ?

(A) r éperpendiculara s

(B) r e s s#o concorrentes, mas ndo perpendiculares
(C) r éparalelaa s

(D) r e s nao sdo complanares

Na figura esté representada parte de
uma hipérbole, cujos focos s&do os
pontos A e B e cujos vértices sdo
ospontos V; e V5.

Tem-se ainda que: ] <

. C_éum ponto da hipérbole N
. A_C: 8 ANy vi2 B
e BC =3

e VobB=2

Indique o perimetro do ftridngulo

[ABC].

(A) 19 (B) 20 (C) 21 (D) 22

Numa turma com doze raparigas e sete rapazes, vao ser escolhidos cinco elem

para formar uma comisséo.

entos

Pretende-se que essa comissdo seja constituida por alunos dos dois sexos, mas tenha

mais raparigas do que rapazes.

Nestas condi¢des, quantas comissdes diferentes se podem formar ?

(A) YCs x °Cy + Y05 x °Cy (B) 0y x "Cy + BC5 x °Cy

© 19012 X 1203 + 1907 X 702 (D) 12C'4 X 701 + 1203 X 702

A soma dos dois Ultimos niimeros de uma certa linha do tridngulo de Pascal é 11.

Qual é a soma dos trés primeiros nimeros dessa linha?

(A) 54 (B) 56 (C) 58 (D) 60
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Grupo I

Nas questdes deste grupo apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando todos os célculos

gue tiver de efectuar e todas as justificagfes necessarias.

Atencédo: quando ndo é indicada a aproximacdo que se pede para um resultado, pretende-se

sempre o valor exacto.

1.

Na figura estdo representadas, em referencial 0. n. xQy:

« umacurva C, gréfico da funcdo f, de dominio R, definidapor f(z)=e

« umarecta I, grafico da fungdo g, de dominio R, definidapor g(z) =z — 2

Utilize métodos exclusivamente analiticos para resolver as alineas seguintes:

1.1.

1.2.

1.3.

1 7

Determine uma equacao da recta paralela a recta I e tangente a curva C.

Estude a funcdo f 4 ¢ quanto a existéncia de assimptotas do seu gréfico.

Considere agora que se acrescentou a figura
anterior uma recta S, paralela ao eixo Oy.
Sejam A e B os pontos de interseccéo da
recta S com acurva C e com arecta T,
respectivamente.

Imagine que a recta S se desloca, mantendo-se

sempre paralela ao eixo Oy. Os pontos A e B
acompanham, naturalmente, o deslocamento

darecta S.

Seja x a abcissa do ponto A.

Recorrendo ao Teorema de Bolzano,_mostre
que existe x € [0,2] tal que AB=5.

><V

xT
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Na figura esta representado um lago

SO

artificial de forma rectangular. B

Pretende-se construir uma ponte, ligando
duas margens do lago, entre os pontos

P, e P, tal como a figura ilustra. <1294

A ponte tem um ponto de apoio A, B
situado a 12 m de uma das margens e a
16 m da outra.

Seja x a amplitude do angulo P, P B.

2.1. Mostre que o comprimento da ponte, em metros, é dado por

_ _16senx + 12coszx
c(r) = senz - COSx

2.2. Considerando que a localizacdo de P, e de P, pode variar, determine o

comprimento da ponte para o qual se tem BP, = BP,
Apresente o resultado em metros, arredondado as décimas.

Considere:
* uma caixa com seis bolas, todas brancas;
« seis bolas pretas, fora da caixa;

« um dado equilibrado, com as faces numeradas de 1 a 6.

Langa-se duas vezes o dado.
Tiram-se, da caixa, tantas bolas brancas quantas o niUmero saido no primeiro langamento.
Colocam-se, na caixa, tantas bolas pretas quantas o numero saido no segundo

lancamento.

3.1. Qual é a probabilidade de a caixa ficar com seis bolas? Apresente o resultado na

forma de fraccao irredutivel.
3.2. Admita agora que, no primeiro lancamento do dado, saiu a face 5.

Qual é a probabilidade de, no final, ficarem, na caixa, mais bolas pretas do que

brancas? Justifique a sua resposta.
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Na figura estdo representados, em z
referencial 0.n. Oxyz, um prisma e uma

piramide quadrangulares regulares, com a S, Vv
mesma altura.

A U
A base do prisma, que coincide com a s \
base da piramide, esta contida no plano [

xQOy. .

O vértice P pertence ao eixo Ox. '

O vértice R pertence ao eixo Oy . A | ) a—

O vértice S pertence aoeixo Oz. 0

O vértice U tem coordenadas (2,2,4).

4.1. Escreva uma condigdo que define arecta T'U .

4.2. Calcule a amplitude do angulo WQV. Apresente o resultado em graus,
arredondado as unidades.

Nota: sempre que, nos calculos intermédios, proceder a arredondamentos,
conserve, no minimo, trés casas decimais.

4.3. Considere o plano de equagdo x* = .
Determine a area da regido compreendida entre as secc¢des produzidas, por esse
plano, no prisma e na piramide.

FIM
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L] U o Lo T | PP
PO PTR R PPPUPPPPPRPINt 37
1oL s 12
L2, et 13
L3 ittt 12
PP PR 24
2.0 e 12
22 bt 12
C J PP TTTRR PP 22
B s 11
B2 s 11
A e e 36
B0 it 12
B.2. oottt 12
B30 ettt 12
T O T AL et e

COTACOES

Cada reSPOSIA COIMA ......uueeeiiiaiii it +9
Cada resposta €ITada...........eeviieiiiiiiiiiieeee e -3
Cada questédo ndo respondida ou anulada ..............cccvveeeeeeeinniinnnee. 0
Nota:

Um total negativo neste grupo vale 0 (zero) pontos.
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